

В диссертационный совет Д 220.010.02
при ФГБОУ ВО «Воронежский
государственный аграрный университет
имени императора Петра I»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Ефремова Ивана Анатольевича** на тему «Организационно-экономические аспекты инновационного развития садоводства», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство)

Садоводство это науко- и капиталоемкая отрасль сельского хозяйства, эффективность которой достигается за счет применения инновационных технологий производства, хранения и переработки. В связи с этим сегодня актуальными можно назвать методы, направленные на снижение затрат, сокращение ручного труда, повышение урожайности и ускорение импортозамещения в этой сфере.

Плоды и ягоды имеют особое значение как источник витаминов, необходимых для поддержания здоровья и нормальной работоспособности человека. Однако уровень их производства в России пока не позволяет полностью удовлетворить внутренние потребности, в связи с чем важными становятся решение существующих проблем в плодоводческом направлении и внедрение современных методик модернизации технологических процессов. В связи с этим актуальность темы диссертационного исследования не вызывает сомнения.

В диссертации получен ряд положений, отличающихся научной новизной: систематизированы классификационные признаки ведения отрасли садоводства; выявлены позитивные и негативные тенденции в развитии современного садоводства и обоснованы приоритеты в организации инновационной деятельности инновационно-ориентированных садоводческих предприятий; разработан концептуальный подход к формированию садоводческого кластера в ЦЧР.

Особый интерес представляет расчет прогнозных параметров и обоснование механизма инновационного развития садоводства в областях ЦЧР, обеспечивающие повышение эффективности и устойчивости производства плодов и ягод.

Оценивая в целом положительно диссертационную работу Ефремова И.А., следует отметить ряд замечаний:

1. на стр. 18 автореферата автором отмечено, что «Формирование садоводческого кластера в ЦЧР обеспечит распределение прибыли между участниками пропорционально их нормативным материально-денежным

затратам, поскольку этот принцип распределения является наиболее приемлемым в условиях рыночного регулирования», однако из текста автореферата непонятно, как это повлияет на получение более высокой прибыли по сравнению с самостоятельным функционированием без интегрирования.

2. вызывает сомнение использование только расчетно-конструктивного метода при обосновании расчета прогнозных параметров развития садоводства в разрезе категорий хозяйств на период до 2035 г. (табл.6-7). Смогут ли их реализовать финансово-неустойчивые хозяйства?

Однако данные замечания не оказывает принципиального влияния на общую положительную оценку рецензируемой работы. Актуальность темы, степень научной и практической новизны идей, обоснованность сделанных выводов дает основание считать диссертационную работу завершенным научным исследованием, соответствующим требованиям ВАК при Минобрнауки РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автора – И.А. Ефремова - заслуживающим присуждения искомой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство).

Доктор экономических наук (08.00.05), доцент,
профессор кафедры экономики и менеджмента в АПК
ФГБОУ ВО Орловский ГАУ
Савкин Владимир Иванович



Официальное наименование Университета:
полное:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Орловский государственный аграрный
университет имени Н.В. Парахина»
сокращенное:

ФГБОУ ВО Орловский ГАУ
Адрес: 302019, г. Орёл, ул. Генерала Родина, 69.
Тел.(факс) +7 (4862) 43-69-98
E-mail: rector@orelsau.ru

